ПРАКТИКУМ

Из каждой темы нужно решить по любому 1 примеру.
Т.е. нужно решить 5 примеров из разных тем.



Тема 3.2. Задачи математического программирования

Построить математическую модель.
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вещества В, а в каждом килограмме корма II вида соответственно 3, 3 и 1.3 ед. Какое количество корма каждого вида необходимо расходовать ежедневно, чтобы затраты на откорм были минимальными, если суточный рацион предусматривает питательных единиц типа А не менее 225 ед., типа Б – не менее 150 ед. и типа В – не менее 80 ед.? 















Тема 3.3. Математические основы сетевого моделирования
Построить сетевую модель.
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Тема 3.4. Задачи массового обслуживания
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Тема 3.5. Состязательные задачи
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Тема 3.6. Многокритериальная оптимизация
1. Множество допустимых планов описывается системой неравенств:             
                          0х1, 
                          0у1.
Заданы две целевые функции
F1=2x —>max,
F2=x – y - 1 —>min. 
Найти идеальную точку.



2. Множество допустимых планов описывается системой неравенств:   
                           0х1, 
                           0у1.
Заданы две целевые функции         
 F1=2x+1—>max,
 F2=2у + 3 —>mах. 
Найти идеальную точку.




 3. Множество допустимых планов описывается системой неравенств:
                           0х2, 
                           0у4,
                           2х+у6. 
Заданы две целевые функции
F1=x + у +2—>max,
F2=x – y + 6 —>mах. 
Найти идеальную точку.




4. Фирма имеет возможность реализовывать свои товары на 4-х различных рынках. Затраты на рекламу на этих рынках составляют соответственно 7, 5, 9, и 6 тыс. денежных единиц, доля рынка - 45, 40, 50 и 45 процентов, а объем продаж - 90, 85, 80 и 83 тыс. штук. При этом ставятся одновременно следующие цели: минимизация затрат на рекламу, завоевание максимальной доли рынка и максимизация объема продаж в течение планируемого периода. Построить математическую модель и предложить метод решения.



5. (В задачах 5-8 конкретные значения координат точек р1, р2, р3 задать самотоятельно). Два города р1 и р2 (рис.1) решили на трассе р11-р12 построить завод (р) по переработке отходов. Возможны разные варианты: первый и второй города стремятся построить завод р как можно ближе, чтобы общее расстояние (s3=s1+s2) до завода было минимальным, второй город имеет приоритет, на одинаковом расстоянии (s1=s2), или первый город стремиться построить завод как можно дальше, второй город - как можно ближе и т.д. Решить для первого случая - определить частную цель для первого города, или тоже самое: найти наикратчайшее расстояние от точки р1  до прямой р11-р12. 
[image: ]рис. 1




6. Смоделировать и решить следующие задачи (данные в зад.5): 
1) 1-й город стремится построить завод р как можно ближе (s1→ min). 
2) 2-й город стремится построить завод ближе (s2→ min). 
3) Решили, чтоб (s3=s1+s2) было минимальным (s3→ min). 
4) Второй город имеет приоритет 2 (s4=s1+2.*s2) (s4→ min). 
5) Города хотят построить завод на одинаковом расстоянии (s1=s2). 
6) 1-й город стремиться построить завод как можно дальше (s1→ max), 2-й город - ближе (s2→ min).




7. Три города р1, р2, р3 решили также на трассе р11-р12 построить завод р по переработке отходов. Определить ЧЦФ и  общее  минимальное расстояние (поиск ГЦФ). Укажите зону решений в случае компромисса (все заводы решили построить завод на одинаковом расстоянии).
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8. Три города р1, р2, р3 решили в плоскости треугольника, образованного их расположением  построить завод р по переработке отходов. Определить местоположение завода таким, чтобы сумма расстояний от городов до него была минимальной. Определите зоны Парето при противоречивых условиях. 	 
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1753. TTpousBoacTBeHHass MOIHOCTH lLexa cOOpKH cocramiser 120
usnenuit tvna A u 360 uspennit Tuna B B cyTtku. Texnudeckuit KOHT-
poap nponyckaer B cyTKH 200 msgenanis Toro unid jpyroro tuma (6es-
pasnnyno). Msnennsa tuna A BuerBepo mopoxe usmenuit tuma B. Tpe-
fyercsi CIVIAaHMPOBATh BBINYCK TOTOBOH TNPOAYKLUHHM Tak, YTOOBI Tpej-
npusTHio Oplia ofecrieyeHa HauboJbILAst TPHOLLIb.

1754. Jlns M3roToBJeHHS M3JEIUil JBYX BHIOB CKJAJ MOMKET OTIYC-
THTL MeTa/sia He Gosee 80 kr, mpuueM Ha wu3genue | Buma pacxony-
ercsi 2 kr, a Ha uagenue II Bupa—1 kr meranna. TpeGyercs crmanu-
poBaTh MNPOHM3BOACTBO TakK, 4ToObl Obl1a ofecriedeHa HauboJbLIAA NpU-
Obl1b, ecnd uafenuin I Buma TpeGyercss u3rotoBuTh He Gosee 30 miT.,
a usgeanin Il Bupa He Gonee 40 wr., npuueM ojHO wu3jgenne 1 Bupa
CTOHT 5 JieH. en., a Il Bapa — 3 gen. en.

1755. [lnsi oTKopMa KUBOTHBIX yNOTPEGJISIOT JBAa BHAA KOPMOB; CTO-
#MocTh 1 xr xopma I Buma — S neH. en., a xopma Il Buna — 2 nieH. en.
B xaxnoM xmiorpamme Kopma 1 Bana CONEPXKHATCA 5 €. TATATENILHOrO
BemecTsa 4, 2,5 el. mATaTeNbHOro BemecTBa b H 1 €. DATATEILHOIO
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14.7. Caenatb AepeBAHHBIA SIUMK (paboTy BBLIMOJHAET ONMH 4Yeslo-
BeK). Pa3zMecTHTb IOCKM B COOTBETCTBMU C pasMepamy siluuka (15 MUH);
pa3spe3aTh 1ockd (12 MMH); ckieuTh yactu situnka (40 MMH); npubuTh K
KpbILIKe AlMKA newid (8§ MMH); MomoXnaarb, MOKa SILKK BHICOXHET, W
BbITEPETD €ro (15 MMH); MeTIn (C KpbILUKOit) MPUOUTD K AHMKY (10 MUH).

14.8. 3ameHuTb Kojleco MaluuHbl (paboTy BBHIMOMHSIOT ABa 4YeJjlo-
Beka). JloctaTtb M3 GaraxxHUKa JOMKpAT MU MHCTPYMeHTHI (40 c); CHATb
nuck ¢ kojeca (30 c); ocBoboauth Kosneco (50 c); mocTaBUTb AOMKpaT
nod MaiiuHy (26 c); nomHaTh MawuHy (20 c); M3 GaraxHuKa B3SThb
3anacHoe Koseco (25 c); cHATb rahku U Kojeco (20 c); ycTaHOBUTH
3anacHoe kKojeco Ha ocb (10 c¢); 3aBUHTUTB (HE CHJIBHO) raiikKuM Ha OcH
(15 c); onycTuTb MalIMHY ¥ cobpaTh HoMKpaT (25 ¢); MocTaBUTh AOM-
KpaT obparHo B 6araxHMK (10 c); 3aBUHTHTb raikKW Ha OCH 10 KOHLA
(12 ¢); MONOXHUTb MJIOXOE KOJNECO U MHCTPYMEHTHI B HaraxHuk (40 c);
NMOCTaBMTb Ha MecTo auck koseca (10 c).

14.9. [lnsa ceresoro rpaduka (puc. 14.17) HallTH Bce MoJIHbIE MYTH,
KPUTHYECKHH MYTb; pacCUUTaTb PAaHHHE W TMO3NHHE CPOKH CBEPLUEHHSA
COOBITUI, Hayaia ¥ OKOHYAHMs paboT; ONpeaeuTh pe3epBbl BPEMEHU
NOJIHBIX NyTe U COOLITHIA, pe3epBbl BpeMeHH (MOJHbIE, YaCTHBIE pe-
3epBbI MEPBOro BMIA, CBOOONHBIE M He3aBUCHMBbIe) paboT U ko3addu-
LIMEHTBl HAMPSKEHHOCTH paborT.
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15.15. PaccmarpuBaercsl KpyrjaocyToyHas pabora nyHKTa nposene-
HUA MNPOPHIGKTHYECKOTO OCMOTPa aBTOMAIUHH C OIHHM - KAHAIOM
(onHo# rpynmnoii npoBeneHUst ocmotpa). Ha ocMoTp M BbIsIRIEHHE ne-
(deKToB KaXIoW MaluMHbI 3atpauuBaeycs B cpenHeM 0,5 4. Ha ocMotp
nocrynaer B cpeqHeM 36 MalIMH B cyTKH. [ToToky 3asBOK U 06CITYyXH-
BaHMiIt — npocteiiiune. Ecnn MaluuMHa, npubbiBluas B MYHKT OCMOTPa,
He 3acTaeT HY OJIHOTO KaHajla CBOOOMHBIM, OHA MOKMUAAET MYHKT OCMOT-
pa HeobcmyxxeHHOH. OnpenenuTs BEPOSTHOCTH COCTOSHUM M XapakTe-
PUCTHKH O0OCTYXXMBaHUsl MPOGHIAKTUYECKOTO MyHKTa OCMOTpA.

15.16. Peumutp 3amavy 15.15 mist cnyyas n = 4 xaHana (rpynmn npo-
BeaeHUs ocMorpa). HalTi yucno kaHaioB, IpY KOTOPOM OTHOCHTENB-
Has NporycKHas CrocobHOCTb MyHKTa ocMoTpa byner He meHee 0,9.

15.17. AHanusupyercs pabora MEXIYrOpoAHOIO MEpPEroBOpHOro MyH-
KTa B HebonbiioM roponke. IyHKT uMeer onuH TenedoHHbIA annapar
118 neperopopoB. B cpenHeM 3a cyTku nocrtynaer 240 3asBOK Ha rnepe-
rosopbl. CpelHsIl [UIMTENbHOCTb NMEPEroBopoB (C yyeToM Bbi3oBa abo-
HEHTOB B IpyroM ropoze) coctamisier S MMH. Hukakux orpaHMueHuit Ha
miuHy oyepend HeT. [loroku 3asBok U 0OCAyXHBaHWii NpoOCTEMIIHE.
Onpenenutb MpeAcibHblE BEPOATHOCTU COCTOSHUM W XapaKTEpUCTHKH
06CTyXBaHHS MEPErOBOPHOIO MYHKTA B CTALLHOHAPHOM DEXHME.

15.18. Pewnts 3amauy 15.17 mns cayyas n = 3 tenedoHHBIX amnmna-
paroB.

15.19—15.20. Pewnts 3anauu 15.15, 15.16 npu ycioBuH, YTO Ma-
lIKMHA, NMpuObIBILIAsA HAa MYHKT OCMOTPA, MOKMAAET 3TOT MYHKT JIMLIb B
cllyyae, ec/ii B oyepeau Ha OCMOTP CTOAT Gosee 5 MaLIMH.

15.21—15.22. Pewuth 3amauu 15.17, 15.18 npu ycnosuu, uTO
JUIMHA oYepelM HE N0JIXKHA npeBbiwath 60 yes.
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9.7. Urpok A 3anucbiBaeT OHO M3 ABYX yucen: | wiu 2, Urpok
B — onno u3 Tpex umcen: 1, 2 unu 3. Ecnu oba yucna oianHaKoBoii
YEeTHOCTH, TO A BBIMIPHIBAET M BBIUIPBILI PaBEH CYMME 3THUX YHCeN,
€C/IM YETHOCTH BBIODAaHHBIX HMIPOKAMH 4YHCENl HE COBMAJalT, To B
BLIMIPHIBAET, BBHIMIPBILI paBeH cyMMe 3TUX yucen. [octpouTts 1ina-
TEXHYIO MaTPHILY MIPbI, ONPENENUTh HUXHIOK U BEPXHIOIO LIEHBl Ur-
pbl M NPOBEPUTH HATMYHUE CELUTOBON TOUKH.

B 3agauax 9.8—9.13 i cnenyoumMx NiIaTeXHbIX MaTpULl onpene-
JINTb HUXHIOK M BEPXHIOW LUEHBI UIPbl, MUHUMAKCHbBIE CTpaTerud U
ONTHMAJIbHbIE PELIEHHSI UTPbI, ECJIM CYLIECTBYET CEUIOBAs TOYKA.

9.8. 9.9, 9.10
03 06 08 453 8994
09 04 0.2 67 4 6587
07 05 04 52 3 3456

9.11. B % VA 9.13.

45 67 9 4953 253
34 65 6 7869 645
7 6 10 8 11 7426 376
85 47 3 83 47 23 4
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